27.02.2025 р.  № 69
Відповідальним за роботу офіційних 

веб-сайтів райдержадміністрацій 

Головам територіальних громад 

Івано-Франківської області

З метою інформування громадськості та доведення до широкого читацького загалу (в т.ч. шляхом публікації на офіційних веб-сайтах райдержадміністрацій, територіальних громад та інших офіційних веб-ресурсах), 

Головне управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області  (76019 м. Івано-Франківськ, вул. Берегова, 24, тел. 51-13-89,  ifdergprod@vetif.gov.ua)  подає  наступну актуальну інформацію. 

Вимоги щодо сертифікації та якості насіння
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Невдовзі розпочнеться весняно-посівна кампанія. Якість насіння є однією з основних агрономічних вимог, що забезпечують отримання високих і сталих врожаїв сільськогосподарських культур. 
Зважаючи на перенасичення ринку насіння пропозиціями, Держпродспоживслужба Івано-Франківщини рекомендує уважно ставитись як до репутації продавців, так і до самого насіння та документів, які його супроводжують.
Усі партії насіння, призначені для реалізації, супроводжуються сертифікатом, що засвідчує сортові якості та сертифікатом, що засвідчує посівні якості, або їх копіями, засвідченими суб’єктом господарювання, якому видано такі сертифікати.

Сертифікати на насіння підтверджують, що насіння належить до сорту, внесеного до Реєстру сортів рослин, придатних для поширення в Україні, та  відповідають встановленим вимогам законодавства у сфері насінництва щодо сортових і посівних якостей.

Звертаємо увагу, що партії насіння маркуються оновленою етикеткою відповідно до наказу Мінагрополітики від 02.04.2024 № 1050. Зокрема, на лицьовому боці етикетки лівий край з написом білого кольору на чорній смузі «Державне підприємство «Державний центр сертифікації і експертизи сільськогосподарської продукції»» змінено на «Міністерство аграрної політики та продовольства України». Додано інформацію щодо країни походження, маркування гібридів, а в полі «додаткова інформація» зазначається «ГМО» для насіння генетично модифікованого сорту, «повторне визначення» для насіння, щодо якого проводилось повторне визначення показника схожості, назва препарату та діючої речовини для протруєного або обробленого насіння та фракція калібрування за типом насінини, розміром або формою.

Для партій насіння овочевих культур, які можна поширювати до завершення державної реєстрації сорту, задіяно нову помаранчеву етикетку.

Змінено також принцип присвоєння індивідуального номера етикетки суб’єкта. Раніше він включав у себе один числовий багатозначний символ (порядковий номер), тепер він складається з трьох числових символів (0001-01-0000000001), де перший символ - номер присвоєний суб’єкту (виробнику насіння), другий - рік використання номеру етикетки і третій - порядковий номер. Таке маркування надасть змогу уникнути фальсифікату та перевірити відповідність насіння та виробника.
Насіння, яке ввозиться на митну територію України для реалізації, повинне відповідати вимогам законодавства України у сфері насінництва та розсадництва. 

Якщо насіння ввозиться на підставі копій сертифіката ОЕСР і сертифіката ISTA, воно не потребує додаткової перевірки показників, зазначених у таких сертифікатах, але суб’єкт господарювання повинен звернутися до органу із сертифікації із заявою про видачу сертифіката, що засвідчує посівні якості насіння, до якої додаються копії сертифіката ОЕСР і сертифіката ISTA. Суб’єкт також має право звернутися за визначенням показників, значення щодо посівних якостей яких відсутні у копіях сертифіката ОЕСР і сертифіката ISTA.

Якщо насіння було ввезено на територію України разом з копією документа про якість насіння (за винятком сертифіката ІSТА), суб’єкт господарювання подає заявку до органу із сертифікації на визначення посівних якостей насіння. При цьому додається копія документа про якість насіння й не вимагається копія сертифіката, що засвідчує сортові якості насіння.

На сайті Міністерства аграрної політики та продовольства України в розділі «є-Рослинництво» у вільному доступі розміщено Державний  реєстр сортів рослин, придатних для поширення в Україні, та Реєстр сертифікатів на насіння та/або садивний матеріал.

УВАГА! Згідно зі статтею 28 Закону України «Про насіння та садивний матеріал», особи, винні в порушенні законодавства у сфері насінництва та розсадництва, несуть відповідальність згідно із законом.

Суб’єкт насінництва та розсадництва позбавляється права займатися виробництвом, реалізацією та використанням насіння і садивного матеріалу шляхом виключення з Реєстру суб’єктів насінництва та розсадництва у разі систематичного грубого порушення ним законодавства у сфері насінництва та розсадництва.

Кодекс України про адміністративні правопорушення передбачає накладання штрафів на осіб, що порушують порядок та умови ведення насінництва й розсадництва.

Відповідно до статті 104-1  кодексу «Порушення порядку та умов ведення насінництва та розсадництва» - виробництво, заготівля, пакування, маркування, затарювання, зберігання насіння, садивного матеріалу з метою продажу без дотримання методичних і технологічних вимог або реалізація їх без документів про якість, а також інше введення в обіг насіння, садивного матеріалу з порушенням встановленого порядку тягнуть за собою штраф до п’яти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а для посадових осіб – від семи до двадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.
